



МОМЕНТ ИСТИНЫ

ВОЕННЫЙ КОМИССАР ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ИГОРЬ ЯНИН В ЭФИРЕ «ЛЕНТВ24» РАССКАЗАЛ О СЛУЖБЕ ПО КОНТРАКТУ В РАМКАХ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

— Игорь Владимирович, насколько охотно сегодня жители региона идут на службу по контракту?

— С начала специальной военной операции мы получали очень много обращений от добровольцев в военные комиссариаты муниципалитетов и на пункты отбора с целью принять участие именно в СВО. На сегодняшний день число желающих только растёт. Приведу пример: за июнь-июль мы поставили в войска в три раза больше контрактников, чем за весенние месяцы март-апрель. Люди идут служить осознанно, они принимают для себя решение быть причастными к победе русского народа над фашизмом 21 века.

— Какие требования вы предъявляете к потенциальным кандидатам?

— Если говорить о возрастном пороге, то у нас идёт набор граждан от 18 до 60 лет. По остросредоточенным специальностям высший возрастной порог составляет 65 лет. К таким специальностям относятся водители различных категорий, механи-

ки-водители гусеничной техники, танков, медицинские работники. Что касается здоровья, то ограничения касаются тех, кто в мирное время был признан не годным к несению воинской службы.

Женщины также могут нести службу по контракту в зоне СВО. В первую очередь мы набираем их по медицинским специальностям — врачей, фельдшеров, медицинских сестёр.

Буквально месяц назад в Ленинградской области произошёл показательный случай. Девушка окончила медицинский вуз и захотела принять участие в СВО. Мы направили документы министру обороны, ей присвоили первое офицерское звание — лейтенанта, и на сегодняшний день ленинградка несёт службу в нашем именном подразделении. Выполняет задачи по спасению жизней бойцов, с честью справляется со своими обязанностями.

— А что это за именованное подразделение?

— К 1 июля мы закончили формировать именованное мото-

стрелковое подразделение. Наш батальон направился на формирование нового соединения на фронтах Южного военного округа. Батальон был укомплектован нами на 100% и уже выполняет поставленные перед ним задачи.

— На какое время заключается контракт и имеют ли военнослужащие право на отпуск?

— В настоящее время мы заключаем контракты на срок от 1 года. Можно подписать контракт на 1, 3, 5 и 10 лет. Что касается отпусков, то для контрактников и мобилизованных действует право на 2 отпуска в год сроком не менее 14 суток. Дальше всё зависит от срока их службы в армии. На первоначальном этапе размер отпуска составляет 30 суток. При достижении определённого опыта он может составлять до 60 суток.

Уже порядка 90% наших мобилизованных и контрактников во второй или третий раз приезжают в отпуск к себе домой. Прямо сейчас в отпусках находятся порядка 400 наших земляков.

— Могли бы вы рассказать истории наших земляков-военнослужащих, которые про-

явили мужество во время выполнения задач в зоне СВО?

— Таких историй очень много. На что я хотел бы обратить внимание. Мы перед отправкой собираем всех, кто отправляется на службу, и беседуем с каждым, чтобы понять — почему он принял такое решение. И за последний месяц от 15 до 20 человек отправились на передовую, потому что у них там воюют дети. Все они пошли за своими сыновьями, которые в телефонном разговоре или письме поделились с родителями подробностями службы, призвали их за собой. Эти истории всегда трогают душу.

Если говорить о подвиге, то я считаю подвигом само нахождение в зоне СВО. Это настоящий мужской поступок, который никогда не будет забыт — встать на защиту своей земли, семьи и дома.

Всего же с начала этого года свыше 250 наших земляков были награждены орденами Мужества, медалями «За отвагу», медалями Суворова и Жукова, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II и I степени и другими боевыми наградами.

— Для тех, кто находится в раздумьях — идти на служ-

бу или остаться дома — что вы могли бы им сказать?

— Жизнь нашей страны разделилась на два состояния: до специальной военной операции и во время неё. Конечно, просто быть патриотом страны, когда в ней всё спокойно. Но совсем другое дело — быть патриотом в наше непростое время. Сейчас настал момент истины. Это возможность доказать самому себе, что ты в со-

58

МЕР СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

ДЕЙСТВУЕТ В ЛЕНОБЛАСТИ



стоянии встать на защиту своей земли и своего дома. А в будущем мы с вами будем жить в новой, обновленной России, где участники СВО станут настоящей элитой — людьми, которые знают, что такое жизнь, борьба и победа!

МАТЕРИАЛ ПОДГОТОВЛЕН
«ЛЕНТВ24»

ВОПРОС — ОТВЕТ

ЗЕМЕЛЬНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ — ВЕТЕРАНАМ СВО

НОВАЯ МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ УЧАСТНИКОВ СПЕЦОПЕРАЦИИ ЗАРАБОТАЛА В ЛЕНОБЛАСТИ

В Ленинградской области выдан первый земельный сертификат участнику СВО. Право на землю под строительство дома или создание садового участка во Всеволожском районе получил местный житель, доброволец Игорь Шалонин. В ближайшее время через эту процедуру пройдут многие наши бойцы — право на получение земельного сертификата было закреплено решением областного ЗакСа от 7 июня. Подробнее о новой мере поддержки военнослужащих нам рассказали в комитете по социальной защите населения Ленинградской области.

1 Кто может получить земельный сертификат?

Право на получение «Земельного сертификата», который можно будет обменять на земельный участок, имеют граждане следующих категорий:

— граждане с постоянной регистрацией в Ленинградской области, заключившие контракт о прохождении военной службы либо контракт о добровольном содействии в выполнении задач ВС РФ в ходе СВО с 01.06.2023;

— граждане с постоянной регистрацией в Ленинградской области, заключившие контракт о прохождении военной службы или добровольном содействии ВС РФ в ходе СВО до 01.06.2023, награждённые государственными наградами за заслуги, проявленные в ходе СВО;

— члены семей погибших граждан РФ, указанных выше, в случае их гибели до реализации ими права на получение земельного участка.

2 Как получить сертификат на земельный участок?

За оформлением земельного сертификата необходи-



Первый земельный сертификат вручен ветерану СВО во Всеволожске

мо обращаться в администрацию муниципального района или городского округа по месту жительства. Решение о предоставлении сертификата принимается в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявления. Сертификат предоставляется не позднее 10 дней со дня принятия решения.

3 Когда можно будет обменять сертификат на землю?

Право на реализацию земельного сертификата возникает со дня, следующего за днём окончания действия контракта; у членов семей погибших граждан — с момента выдачи им земельного сертификата. Земельный сертификат действу-

ет бессрочно, и реализовать его можно в любом районе Ленинградской области.

4 Как можно использовать полученную землю?

При реализации сертификата можно выбрать любую земельную категорию: для индивидуального жилищного строительства, личного подсобного хозяйства, садоводства и т.д.

5 А если ветеран СВО не подпадает под требования закона?

Для тех, кто не попадает под обозначенные критерии, возможно получить земельный участок в порядке очереди при наличии статуса «ветеран боевых действий». Земельные участки для индивидуального жилищного строительства в аренду, с возможностью бесплатного выкупа после строительства дома, и для ведения садоводства в собственность. Для подачи заявления необходимо обращаться в администрацию муниципального района/городского округа. Нужна прописка на территории Ленинградской области.

АЛЕКСЕЙ АСТАПЧИК
ФОТО: АДМИНИСТРАЦИЯ
ВСЕВОЛОЖСКОГО РАЙОНА ЛО